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OBIIME IMOJIOXKXEHUSA

OCHOBHOM LIEBI0 HACTOSIIIMX METOJUYECKUX YKA3aHUU SIBISETCS OKa3aHUE IO-
MOILM CTYJEHTaM Ha MPAKTUYECKUX 3AHATUAX M0 JUCLHUIIINHE «MexXaHuKa IpyHTOB,
OCHOBAHMS U (PYHJITAMEHTBD.

Crnenyetr uMeTh B BUAY, YTO MPOECKTUPOBAHUE U YCTPONCTBO OCHOBaHUI U (PyH-
JAMEHTOB SIBJISIETCSI CJIOKHOM KOMIUIEKCHOW 3ajjaueil, peuieHue KOTOopoil TpeOyer
PacCMOTpPEHUS MHOTUX (PAKTOpOB — aHaJIM3a UCXOJHBIX AAaHHBIX MO HaI(yHIAMEHT-
HOM KOHCTPYKIIMH, WHKEHEPHO-TE€OJIOTHYECKUX YCIOBUM CTPOUTEIBHON IUIOLIANKH,
(u3nYECKUX U MEXaHUYECKUX XapaKTEPUCTUK CIOEB I'PyHTA U T. [I.

Ha npakTudecknx 3aHATHAX CTYIAEHT JOJDKEH 3aKpENUTh TEOPETUUYECKUNM MaTe-
pua, MOJYYEHHbI Ha JEKUUAX; HAYUYUThCS CaMOCTOsTeNbHO padorath co CHull,
CIl, cnpaBouHoii nuTeparypoit, yaeonukamu, 'OCTamu u ApyrumM MaTepuagioMm.

Marepuan [OaHHBIX METOJMYECKMX YKAa3aHUM HaWAeT NPUMEHEHUE U IpPHU
BBIITOJIHEHUY PACYETHOM YaCTH KyPCOBOTO U JUIIJIOMHOTO MPOEKTOB.

1. Onpenesienne puU3HKO-MEXaHUYECKUX XAPAKTEPUCTHK M HAUMEHOBAHMSA
TPYHTOB

CornacHo 3aJaHUIO CTYAEHT MOJy4YaeT pe3yJbTaThl J1a0OPATOPHBIX U MOJEBBIX
UCIIBITAaHUM TPYHTOB. [0 3TUM JaHHBIM MPOU3BOJIUTCS PacCUeT U OINpEAeNIeHUe Mpo-
U3BOJIHBIX XapaKTEPUCTUK TPYHTA, U JIaeTCAd OIIEHKAa BO3MOXHOCTH HCIIOIb30BaHUS
KaXKJIOTO CJIOSl TPyHTa B KadecTBe ocHOBaHMs. [loigyueHHble pe3yabTaThl CBOJSATCS B
Ta0JIUILY COTJIACHO MOPSAKY 3ajeranus rpyHToB (pui. 9).

1.1. Onpenenenue Gu3NIECKUX CBOWCTB TPYHTOB

[Ipumep 1. Onpenenuts HAMMEHOBaHUE MTECYAHOTO IPYHTA.
Hano: I'panynomerpuueckuii coctaB (ppakiuii B mpode rpynra (tadu. 1.1).

Tabmuna 1.1
Pasmep dpakuuii, IIponenTHOE Pasmep dpaKIa, MM IIponienTHOE
MM CoJIepiKaHue COJIepyKaHne
>2,0 5 0,10-0,05 10
2,0-0,50 20 0,05-0,005 4
0,50-0,25 32 < 0,005 1
0,25-0,10 28 — —

Pemenue: OnpenesieHue HAMMEHOBAHMS TECUYAHOTO TPyHTA MPOBOJST B COOT-
BETCTBUU C Tabxd. 4 [2, ¢. 18] miuu npwt. 1. st 3Toro HeoO6X0auMO JTaHHBIC KPYITHO-
CTU 4YacTHI[ CYMMHPOBATh CJIEBa HAIPaBO U CPABHUBATh MX KaXIbIH pa3 Mocie oue-
peaHOTO
N00aBJIEHUS CYMM C COOTBETCTBYIOIIMMHU BEIMYMHAMH MPOLEHTHOIO COAEp KaHUs
yacTull onpeaeneHHon kpynnocru: 2; 0,5; 0,25; 0,1 mm.



B namem npumepe yactui kpynaee 2 MM — 5 %, a B COOTBETCTBUM C IpHIIL. |
JUIs TIeCKa IPaBEIUCTOro Heo0X0aAuMOo Oobiie 25 %, 3HaYUT MeCOK HE TPABEJIUCTHIM.

OmnpenensieM cyMMapHOe KOJIMYEeCTBO dacTull kpynHee 0,5 mm:

5+20=25%.

B cootBercTBHM C mpuil. 1 cyMMapHOe KOJIu4ecTBO yacTull kpynHee 0,5 MM He-
ob6xoaumo 6ombiie 50 %, a 25 < 50, 3HAUUT MECOK HE KPYTIHBII.

CyMMmapHoOe KosmuecTBO JacTull KpynHee 0,25 MM:

5+20+32=57%.

B coorBercTtBun ¢ mpui. 1 Bec wyactun kpynHee 0,25 MM B HameM Ipumepe
57 % > 50 %, TO NaHHBIA IPYHT IO IPAHYJIOMETPUYECKOMY COCTAaBY OTHOCHUTCS K
IIECKaM CpEeIHEN KPYITHOCTH.

[Tpumep 2. Ompenenuts KOIPEGUIMEHT TOPUCTOCTH U TUIOTHOCTH TMECYAHOTO
IpYHTA.

Hano: Ilecok cpenHerd KpPYNHOCTH, YIACJIbHBIM BEC YacTUI[ TPYyHTa
vs= 26,6 kH/M"; Bnasknocts rpynta W = 0,26; yaenbHblii Bec rpynTa v = 19,8 kH/M’.

Pemenne: Koaddurmument noprucroct rpyHTa onpenemnsercs mno hopmysie

26,6

e=T5 (1+W)-1="22.(1+0,26)—1 = 0,693.
Y 19.8

5

B cooTBeTcTBUM ¢ mpui. 2 JaHHBIA TPYHT — NECOK CPEIHEW KPYIHOCTH, Cpell-
Hel mioTHoCcTH T. K. 0,55 < ¢=0,693 < 0,7.

[Tpumep 3. OnpeaenuTs CTENEHb BIAKHOCTH ECYAHOTO IPYHTA.
JaHo: Y enpHBIM BEC 4acTUll IpyHTa Ys = 26,6 kH/M’ ; BIakHoCTb W = 26 %;

ko3¢ uueHt nopucroctu € = 0,69; ynenbHblil Bec BoAbl Yw = 10 kH/n.
Pemrenne: CteneHb BIAXKHOCTH S, onpeaeisieTcs o ¢hopmyiie
S;=W -vs/e-yw=0,26-26,6/0,693-10 = 0,998.
B coorBercTBUM ¢ npui. 3 JaHHBIA MECYAHBIA TPYHT — HACBILIEHHBIA BOJOM,
T. K. 0,8 <Sr=0,998 < 1.

[Tpumep 4. Onpenenuts BUI U KOHCUCTEHIIUIO TJIMHUCTOTO IPYHTA.

Hano: EcrectBenHass BinaxHoOCTb W = 0,23; BIaQXXHOCTh Ha IPaHUIIC TEKYUYECTH
Wi = 0,28; BnaxxHOCTh Ha rpaHuue packarsiBanus Wp = 0,18.

Pemenune: Bug ramuHUCTOrO rpyHTa ONPENENAETCS MO YUCIY IUIACTUYHOCTH 110
dbopmye

Ip=W_.-Wp=0,28—-0,18=0,10.

JIaHHBIN TIIMHUCTBIN TPYHT B COOTBETCTBUM C MPUIL. 4 SBJISETCS CYIJIMHKOM, TaK
kak 0,07<I,=0,10<0,17.

KOHCHCTEHIIMIO TIIMHUCTOTO TPYHTA ONPEAENSAEM 110 MOKA3aTeI0 TEKydecTu I
o ¢opmyJie



CW-Wp  023-018
W, -W, 0,28-0,18

I 0,50.

JIaHHBIN CYTTIMHUCTBIA TPYHT B COOTBETCTBHM C NPWI. 5 SABISIETCSA TYTrOILIa-
CTH4YHBIM, T. K. 0,25 <1y = 0,50 < 0,50. [lotTHO€ HanMEHOBAaHWE TTTMHUCTOTIO TPYHTA —
CYTJIMHOK TYT'OIUIACTUYHBIM.

[Tpumep 5. Onpenennts KOAPPUIUEHT MOPUCTOCTU U CTETICHb BIAXKHOCTH TJIU-
HUCTOI'O IPYHTA.

Jano: CyrIIMHOK TYyTOIUIACTUYHBIM, YAEJIBHBIA BEC YacTUL IpyHTa Ys = 26,8
kH/M’; yenbHBIA Bec TpyHTa vy = 20,0 kH/M’, BnaxuaocTs rpyHTa W = 0,24; yaeis-

HBIN BeCc BOJBI Yy = 10 kH/M.
Pemenne: Koaddumment noprucroct rpyHTa onpenensercs mo hopmysie

e=Ts (14 w)-1=208
v 20,0

b

(1+0,24)-1=10,662.

JIaHHBIN TPYHT HEMPOCAAO0UHBIH, T. K. 0,8 < S, = 0,96.
Sr = (W-ys)/(eyw) = (0,24-26,8)/(0,668-10,0) = 0,96.

[Ipumep 6. Onpenennuts NoKa3aTenb NPocagovyHOCTH Igg TpyHTA.

Hano: Crenenp BiaxsHoctu S; < 0,8, ko3hPUIIMEHT MOPUCTOCTU MPUPOJTHOTO
CIIOJKCHMS M BIaXKHOCTH € = 0,662; ynciio miaacTuaHocTH Ip = 8.

KoaddunpieHT mopucTtocT, COOTBETCTBYIONINI BIAXKHOCTH HAa TPAHUIE TEKY-
gecrn Wy u ompexemsieMslii mo dopmyie e = (Wi -ys)/yw, Opu vs = 26,8 kKH/M,
yw= 10 kH/M’ n Wy = 0,28 pasen e, = 0,28-26,8/10 = 0,75.

Pemenue. [Tokazaresns npocagouHOCTH onpeenseTcs o Gopmyie

Iss=(eL—e)/(1 +e)=(0,75-0,66)/(1 + 0,66) = 0,05.

B coorBercTBuM ¢ npwil. 6 JaHHBIM TPYHT OTHOCUTCA K IPOCATOYHBIM, T. K.
0,05 < 0,1 mpu Ir=8 < 10.

[Ipumep 7. OnpenenuTs yaeabHbI BEC TPYHTA C YYETOM B3BELIMBAOLIETO JECH-
CTBUS BOJIBL.

Hano: Koadbdumment mnopuctoctun rpyHta ¢ = 0,68; yACIbHBIA BEC BOJBI
yw= 10 kH/M"; yaenbHbIit Bec rpyHTa vs = 26,5 KH/M'.

Pemenue. Y nenbHbli BEC TPYHTA, HAXOASALIETOCS HUKE YPOBHS MOA3EMHBIX BOJI
(YIIB), BO B3BEIICEHHOM COCTOSIHUH OTIPENEIseTCs 1Mo hopMyIie

Y pap = Vs “Yw _ 26510 9,8 KH/m.
l+e 140,68




1.2. Onpenenenne MEXaHUYECKUX CBOWCTB I'PYHTOB

[Tpumep 8. Onpenenuts Moayib obuieit nepopmanuu Eg o 1aHHBIM MOJIEBBIX
UCHBITAHUI METOA0OM IPOOHON Harpys3Ku.

Hano: Pe3ynpTaThl UCTIBITAaHUS TPYHTA NMPOOHOM Harpys3koil Ha Tabiu. 1.2. u rpa-
¢uke ocanku mramna Ha pucyHke 1.1. I'pyHT cynecs. ['nnyOuna ucnpitanus 4 M.

Tabmuma 1.2
P.Ma P, MIla S, MM
0,00 0,00
B 0,05 0,60
7 0,10 1,20
P 0,15 1,80
L 0,20 2,40
' | 0,30 3,60
02 | 0,40 20,00
| | 0,50 50,00
a7 |
. |
g 12 24 36 48 80 72 89 90 108 120 132 149 150 188 780 182 204 SMM

Puc. 1.1. 3aBUCHMOCTD OCQIKHU IITaAMIIA OT JaBJICHUSI

Pemrenune. O6muit Moayis aeopMamnuu onpenessoT o hopmylie

Eo=W-d-(1 = v,°)-Ap /As ,

rae W — ko3¢ uureHT, MpUHUMAEeMbIi Ui KPYTJIBIX JKECTKUX IITaMIIOB PaB-
HeiM 0,8; d — quameTp mTamna, NMPUHUMAEMBIN MPU UCTIBITAHUU A0 TIyOUHBI 5 M,
paBHBIM 798 MM 1 277 MM TIpH TITyOMHE UCTIBITAHUNA OoJiee 5 M; V, — KO3 PUITHEHT
oO011eil OTHOCUTENbHON monepeyHor nedopmammu tpynra. M3 Ttabmuusl npui. 7
s cynecu Vo, = 0,3; Ap — npupallleHue AaBJIEHUsS Ha IITaMI; Ag — MpUpaLICHUE
ocaJku mramma. Moynb nedopmaiiu cieayer onpeaeisTh B MUHTEpBaJe TaBICHUM
0,1+0,2 MITa, torma Ap=10,2—-0,1 =0,1 Mlla, As=2,4—-1,2=1,2mm=0,0012 m.

Eo = 0,8-0,798- (1 — 0,3%)-(0,1 / 0,0012) = 48,41 MITa. Kospdurment oTHOCH-
TEJIbHOU CKUMAEMOCTH
B 074
“E, 4841
JlaHHBIN TPYHT CpeaHel cxxumaemMocTH, T. K. 0,005 <my =0,0153 <0,05.
N3 Tabmuue! npun. 7 = 0,74.

my =0,0153 MITa™".

[Tpumep 9. Ompenenuts Monaysb oOlied Aepopmanuu MO pe3yjbTaTaM KOM-
IIPECCUOHHBIX UCIIBITAHUN.

Jlano: Pe3ynbTarbl KOMIIPECCUOHHBIX HCHbITAHUNA B Tabu. 1.3 u rpaduk xom-
IPECCUOHHOM KpuBOM Ha puc. 1.2. 'pyHT — riuHa.



Tabmuma 1.3

o P, MlIla e
0,00 0,680
— 0,05 0,675
0,10 0,672
ao7s 0,15 0,670
0,20 0,669
aor0 0,30 0,668
0,40 0,667
. 0,50 0,666

qo00

= AMila
Puc. 1.2. KomnpeccuonHnasi kpubas
Pemenne. OOmumit Moayns qedopMaui 0 KOMIIPECCHOHHBIM HCTIBITAHHUSM OTI-

penensatot o ¢opmyie Ey= B-mg/my, rae f = 0,43; mg = 6 — 6e3pa3zmepHbIe KOI(D-
(GULMEHTHI, TPUHUMAEMbIE W3 TaOnUIl mpuil. 7 U §; my — KO3(PQPUIHMEHT OTHO-

CUTEJIPHOW CXXUMAEeMOCTH ormpezaenseM 1o dopmyne my = my/(1 + e), rae
Mo — KOAQPUIIUEHT CKUMAEMOCTH, ONIPeAeIsIEMbIi TI0 opmyJie
e, —¢
m, = -1 "2
P, —P

rae e;, € u P,, Py — coorBeTcTBeHHO, KOA(h(UIIMEHTHI MOPUCTOCTH U JaBICHUS B
npenenax gasienui P = 0,1+0,2 MlIa.

e;=0,672; P;=0,10 MIIa; e, = 0,669; P,= 0,02 MIIa.

mp= (0,672 — 0,669)/(0,2 —0,1) = 0,03 MIIa ';

my = 0,03/1 + 0,672 = 0,02 MITa .

Ey=0,43-6/0,02 = 129 MIla. /laHHbBIi TPYHT CPEIHEN COKMMAEMOCTH.

[Tpumep 10. Onpenenuts no CHull 2.02.01-83 — npouHocTHbIe U aedopMaTUB-
HbIE XapaKTEPUCTUKH MbUICBATO-TIUHUCTOrO TPYHTA.

Jano: I'pyHT [AENIOBHAIBHOTO  MPOUCXOXKACHUS, YHCIO IUIACTUYHOCTH
rpynra Ip = 0,10, mokazarens Tekydectu I = 0,20, xko3)PuUIMEHT MOPUCTOCTH
e =0,45.

Pewenne. 1o 3aganHomy uuciy mnactuyHocTd Ip = 0,10 ycranaBnuBaem 1o
npui. 4, YTO JAHHBIA TPYHT OTHOCUTCS K CYTJIMHKAM.

[To nucxomupiM ganHbiM: Ip = 0,20 u kodpdunuenty nopucroctu € = 0,45 u3
Tabsu. 2 mpui. 1 [6] HaXoAMM HOPMATUBHOE 3HAYEHUE YIJIa BHYTPEHHErO TPEHUS

(P = 26 rpan. u ynensHoro cuerienus rpyura C, = 0,47 Mlla.
[To Ta6m. 3 mput. 1 [6] HaxXoIMM HOPMATHUBHOE 3HAYEHHE MOYJIs iehopMmarn Ey.
[Tpu I = 0,20, e = 0,45, rpyHT — CYIJIMHOK.
Ey= 34 MIla.



[Ipumep 11. Onpenennuts pacueTHOE cOnpoTUBIEHUE Ry rpyHTa OCHOBaHUS.

Hano: Yucno mnactuudoctu Ip = 0,12, mokazatens tekydectu I = 0, koaddu-
HUEeHT nopucroctu € = 0,7.

Pewenne. JlaHHbIN TPYHT — CYIVIMHOK, T. K. [p=0,12 <0,17.

PacueTHoe conpoTtuBieHue Ry Ha TaHHBIN TPYHT onpeAeanM no npui. 11.

[Tpu e = 0,7; I = 0 nns cyrnuuka 3Hauenne Ry= 250 kl]a.

[Ipy mpoMeKyTOUHBIX 3HAYEHUAX €, I} pacueTHoe compoTuBieHuEe Ry rpyHTOB
HaXOJHUM IO UHTEPHOJIALINY.

2. Onpenesienne riryOMHbBI 32710KeHUs (PyHIaMeHTAa

['my6uny 3anoxxenus ¢GyHIaMEHTOB HEOOXOIUMO OINPEACNATh B COOTBETCTBUU C
yKazaHusmu [2].

[Mpumep 12. OmnpenenuTs MUHHUMAIbHO HEOOXOIUMYIO TIyOMHY 3aJI0KEHUS
MOJOIIBBI PyHIAMEHTA MO HAPYKHYIO CTEHY.

Hano: Mecto cTtpoutenscTBa — . YIbIHOBCK. [ pyHT — cyrimHOK, [y = 0,31, mu-
puHa ¢pyHaamenTa 1,5 m, TonmuHa cteHsl 51 cm.

YpoBeHb MOJIBEMHBIX BOJ HAXOJIUTCS Ha TIIyOuHE 4,5 M OT HOBEPXHOCTH 3E€MJIH,
Temrneparypa Bozayxa B nomemenuu 20 °C. [Ton Ha narax mo rpyHTy.

Pemenne. PykoBoACTBYsICh KapTOW TIIyOWH mpomep3anus [S], HaXoauM HOpMa-
TUBHYIO ITyOuHy npomep3anus dg, = 1,6 m.

Brinet HapyxHoro pedpa QpyHIaMeHTa OT BHEIIHEH rpaHu CTCHBI:

de=(1,5-0,51)/2 =10,495 < 0,5 m. ITo Tabn. 1 [6] mis 3gaHUS C TTOJIAMU Ha Ja-
rax mo rpyHty u df < 0,5 M mpunumaem ky = 0,6 — kodpPuULIMEHT, yIUTHIBAIOIIHIA
BIIMSIHUE TEIJIOBOTO PEXKUMA.

PacueTtHass rinyOMHa  CE30HHOTO MPOMEpP3aHUs TPyHTa  OIpeAeNaeTCs
no opmyse

df =kp-dpn =0,6-1,6 =0,96 = 1,0 m.

Paccrosinue ot pacyeTHOW riyOMHBI MIpOMEp3aHUs 0 YPOBHS MOJ3EMHBIX BOJI

HE MEHEE 2 M JIOJKHO OBbITh
de+2mM=10+2=3,0m.

Jlnst namero npumepa dy,=4,5m >de+2m=3,0 m.

B cootBercTBHM ¢ Tabm. 2 [6] Ayt CyravMHKa ¢ Moka3areseM Tekydectu Jp > 0,25
u dy, > df + 2 rimyOuHa 3aJ105KeHUsI TOI0MIBHI (DyHIaMeHTa J0JI’KHA ObITh HEe MeHee dy,
T.e. 1,0 M.

[Tpumep 13. Omnpenenuts riyOMHY 3aJ10KEHUS MOJOMIBBI (yHAAMEHTA MO/ Ha-
PYkHYI0 KOJIOHHY ceueHueM 40 x 40 cM. 7-3TaKHOTO MPOMBILICHHOTO 3aHUs.

Hano. Mecto crpoutenbcrBa — r. Kazanb. 3nanue 6e3 nojsaia, pasMep cTakaHa
noja kojoHHy 0,78 x 0,78 M, pasmep pynmamenTa 2,7 X 2,4 M, cpelHeCyTOYHAsI TEM-
neparypa BHyTpu nomemienust 20 °C, rpyHT — cyruHok, I = 0,12, ypoBeHb noazem-
HBIX BOJ 3,5 M.
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Pemenue. B Tol e nociienoBaTenbHOCTH, KaK U B IpuMepe 12, onpenensem:
df‘n: 1,65 M.
de=(2,7-0,78)/2=0,96 > 0,5 m.
kn,= 0,65 Hax0UM MO UHTEPIOJSALUU, pacueTHas r1yOrHa IPOMEp3aHUs
d¢=0,65-1,65=1,07= 1,1 m,,
dy=3,5>d;+2m=1,1+2=3,1 m.
ITpu Iy = 0,12 < 0,25 u dy, > df + 2 M TnyOuMHA 3a70KEHUs MOAOMBH (HyH-
nameHTa JAobkHa ObITh He MeHee 0,5ds, T. e.
d¢=1,1-0,5=10,55= 0,6 m.
N3 uHXKEHEepHO-TEOJOTHUECKUX YCIOBUN TIyOMHA 3aJ05KEHUS! MOJOIIBHI (yH-
JaMeHTa J0DKHA ObITh MUHUMAJILHOWM U B IaHHOM city4ae paBHa 0,6 M.
N3 KOHCTPYKTUBHBIX OCOOCHHOCTEW 3[aHuUsl TIyOMHA 3ayokeHus: QyHAaMeHTa
oyner (puc. 2.1):
d¢g=h, +h,+h,;+h,=0,20+ 0,4 + 0,05+ 0,3=0,95 m.
OxoHYaTeNbHO MPUHUMAEM TIIyOUHY 3aJI0KeHHs o101Bkl pyHaamenta 0,95 m.

0 200
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Puc. 2.1. KonctpykrtuBHbie 0cOO€HHOCTH (pyHIaMeHTa

3. Onpenesienne pa3MepoB NOAOIIBHI PyHIAMEHTA

[Tpumep 14. Onpenenuth MUPUHY MOJOMIBBI COOPHOrO JIEHTOYHOTO (PyHIaMEH-
Ta MEJIKOTO 3aJI0’KEHUS JJIS )KUIIOTO JIoMa.

Hano: Pacuernass Harpys3ka, npuxojsmiasics Ha | M amuHbl (QyHAaMEHTa
Non = 195 kH/m.

OcHoBanue (pyHnamenTta — cynech ¢ xapakrepuctukamu: ¢ = 20°, C = 3 klla.
YrienbHbI Bec 6€TOHA Yger = 23 KH/M’. YCIOBHO-pacueTHOE CONPOTHBICHHE
Ry =220 xIIa. Cpeanee 3HaueHue yJeabHOTO Beca (pyHIaMEHTa U TpPyHTa Ha €ro yc-
Tynax Yep, = 20 kH/n’. Tiy6uma 3anoxenus gyngamenta d =2,2 M.

Pemenue. OnpenensieM OpPHUEHTHPOBOYHYIO LIMPUHY IOAOUIBBI (DyHAAMEHTa
b = Non/(Ro — Veprd) = 195/(220 — 20-2,2) = 1,11 m.; mpuaumaem b = 1,2 m.

OmnpenenseM (aKTUYECKOE PACUYETHOE COMPOTUBICHHE TPYyHTa OCHOBAHUS IO
dbopmyne 7 CHulla 2.02.01-83 [6], mpu orcyTcTBum noasana d, = 0.
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R:%'[My Ky, by + Mg -dy oy + M, 'CH]»

rae yc1= 1,1; yeo=1,0; k= 1,0, Tabn. 3 CHull 2.02.01-83 [6]

M, =0,51; Mc= 5,66, Mg = 3,06 ; k,= 1 mo ta6u. 4 [6] mpu ¢ = 20°.
R=(1,1-1,0/1,0)]0,51-1-1,2-18,0 + 3,06-2,2-18,0 + 5,66-3] = 1,1-(11,02 + 121,2 + 16,98) =
164,12 xl1a.

[Ipu sTom 3Hauenuu R Haitnem b = 195/(164 —2,2:2,0) = 1,63 m.

[[upuna 6mmkaimmx TunoBsix 0710k0B 1o ['OCTy 1,6 u 2,0 m. [Ipumem b = 1,6
M, TOT]Ja OKOHYATEIHHO
R=(1,1-1,0/1,0)]0,51-1-1,6-18,0 + 3,06-2,2-18,0 + 5,66-3] = 1,1-(14,69 + 121,2 + 16,98) =
167 xIla.

Ucxons u3 yenosus Py < R, koHcTpyupyem gpyHnamenrt (puc. 3.1),

rae P — cpennee nasienue no nogomse GpyHnamenTa B klla;

P = (Non + Ngi + Nyprr ) / b-€;

N — pacueTHast Harpy3ka, JeicTBytomas Ha oope3 pyHnaamenTa B kH;

Ny — pacueTHas Harpyska ot Beca pyHnamenra B kH;

Nipir — TO K€, OT Beca TPyHTa, [0J1a U IPYyTruX yCTPOMCTB Haj ycTynaMu (yHIa-
MeHTa B KH;

b, { — COOTBETCTBEHHO, NIMPHUHA W JIJTMHA MOJOIIBEI (yHIAMEHTA B M., B CITy4dae
JeHTo4HOro ¢pyHaamenrta £ = 1m.

=0
Now

" /77

~
J

m | 777 77 F
a5 l

78

2.2

‘A/,,,,, ‘A/mﬂ‘

7=

l"/

N

%

ox¢t

Puc. 3.1. KoncrpyupoBanue pyHmamenTa

NrpII = YF(Ebd - V(b )Ya

rne Yr — Koa(p(UUUEHT HaJEeKHOCTU [0 HAarpyske, NpUHUMaeM paBHbIM 1; {,
b — npuHATHIE pa3Mepsl NOJOMIBHI (PYHIAMEHTA B M;

Y — yIeIbHbIH Bec IPyHTa 0OPaTHOM 3achinky B KH/M' .
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Nypn=[1,6-2,2-1 - (1,6-0,4 + 1,8-0,5)]-1-18 = 35,64 xH.

N‘bH: Vq)"Y6eT = 1,5423 = 35,42 kH.

Py = (195 + 35,42 + 35,64)/(1-1,6) = 166,3 kl]a.

Py <R 166,3 < 167. YcnoBue ynoieTBopsiercsi. HenonanpsixkeHue B OCHOBA-
Huu coctasiseT 0,5 % < (5-7 %) .

[Tpumep 15. IlogoOpaTe pyHAAMEHT MO HUEHTPAIBHO HAIPYKEHHYIO KOJIOHHY.

Hano: Beprukanbaas narpyska Nop = 1550 kH; rmyOuna 3anmoxxenus ¢ynna-
meHnTa d = 2,2 m.; noxBana HeT (dB = 0); rpyHTOBBIE yCIIOBUS TAKUE K€, YTO U B IIPU-
Mmepe 14.

Pemenue. OpueHTUpOBOUHAA IUIOUIAAb TMOJOIIBBI  KBagpaTHOro  (yHnaa-
menta A = Noy/(Ro — y¢p-d) = 1550/220-20-2,2 = 8,8 m°.

b=VA=V88~3
(akTHUECKOE pacueTHOE COMPOTUBIIEHUE TPYHTa OCHOBAaHUA 110 (opMmyIie

Yer "Ve2 ’
R=%-[My K, by + M, -dp -y + M, ‘Cn]-

pu ye1 = 1,15 2= 1,0; k=1,0; M, =0,51; Mc= 5,66, Mg = 3,06 o Tabu. 4 [6]
JUIsl TPYHTa OCHOBAHHMSI C YIJIOM BHYTpPEHHEro Tpenus ¢ = 20°.
R =(1,1-1,0/1,0)-[0,51-1-3,0-18,0 + 3,06-2,2-18,0 + 5,66-3) = 1,1-(27,54 + 121,20 +
+16,98) = 182,2 xl1a.

[Ipu 3TOoM 3HaueHnu R Haigem

A =1550/(182,2—20-2,2) = 11,2 m".

b=vA=112,7=335~3,5m.

[Ipub=L0=3,5m.

R=1,1-(0,51-1-3,5-18,0 + 121,2 + 18,98) = 187.4 xlIa.

Ucxons 3 ycnosus Pyp <R, koHcTpynpyem dyHmaMmeHTt

Py = (Non + Ny 1 + Np)/b-L

(06o3HaueHus cM. npumep 14).

Nypu=[3,5-3,52,2-(3,53,5-0,4 + 0,9-0,9-1,8)-1-18 = 344,7 xH.

Ny = V¢ Yoer= 7,8:23 = 179,4 klIa.

Py = (1550 + 179,4 + 344,7)/3,5-3,5 = 169,3 lla.

Pp <R 169,3<187,4.

VYcnosue BoinonHeHo. HepoHamnpsibkeHne B 0CHOBaHUU cocTaBisieT 9,6 % < 10 %.

[Tpumep 16. IIpousBecTr NpoBEpKy ca00Tr0 MOACTUIIAIOLIETO 104 10 11. 2.48 [6].

Jano: Ha rnyOune z = 2,1 M OT noJomBbl (PyHIaMEHTA U HUXKE 3aJIEraeT TeKy-
YEIJIaCTUYHBIN CYTJIMHOK CO CIEAYIONIMMU XapakTtepuctukamu: @ = 12 rpag, C =11
KIla, Yo = 17,3 kKHA;

HalIeHHbIe SKcniepuMeHTalnbHO: Nop= 1550 kH; d = 2,2 ™m;

Yu=7Y1=18,0 KH/M3; Py=169,3 xIla; b= (= 3,5 m.

Pemenue. Haxonum f0MONHUTENbHOE BEPTUKAIIBHOE HAMPSYKEHUE OT COOCTBEH-
HOTO Beca IpyHTa Ha KPOBIIIO c1aboro rpyHra:
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n
G =2 7; 0= 18,02,2+18,02,1 = 77,4 KIla.
1

To >xe ot Harpy3Kku Ha QyHIAAMEHT:

O, = o-(Py— vy -dy).

Jlnst kBagpatHoi nojomBel GpyHaamenta n = £/b =3,5/3,5=1npu § = 2-z/b =
2:2,1/3,5=1,2

no Tabnuie npui. 10 Haitnem o = 0,606.

O, = 0,606-(169,3 — 18,0-2,2) = 78,6 klla.

Ha xpoBmto c1aboro ciost IpuXoAuTCs JaBICHHE

On=774+78,6 =156 klla.

IInomanp nopoussl yciaoBHoro Gynaamenra A, = Nop/ Oy

Az=1550/78,6 = 19,72 M’; by = by=19,72 = 4,4 m.

Pacuet conpoTuBieHus ciadboro rpyHTa Ajisi yCJIOBHOTO (pyHIaMeHTa

Y '
Ry :f'[My kb, v + M, -dy -y + M 'CH]»

rae  Ye — Ko3ppuuueHt ycioBuil padotsl, Ve =1.

d=d+z=22+2,1=43m.

OcranbHble 3HAYEHUS MPUHATHI Mo Tadm. 4 [6] mpu ¢ = 11 rpax u pu k, = 1;
M, =0,21; M= 1,83; M, = 4,29.

Rz=1/1-(0,21-1-4,3-17,5 + 1,83-4,3-18 + 4,29-11) = 204,6 xI]a.

VYcnosue O,y < Rz ynosnerBopeno. 156 <204,6.

[Ipumep 17. OmnpenenuTh pa3zMepbl MOAOLIBbI BHELEHTPEHHO HArpy>KEHHOTO
dbyHnamenra.

Hano. Beprukansnas Harpyska Nop= 1550 kH u moment 450 xH-m.

['my6una 3anoxenus ¢pyngamenta d = 2,2 m.

[TonBana uer, dB = 0. Yron BHyTpenHero Tpenus rpynra ¢ = 20°% C = 13 klla.

Pemenne. OmpenensemM OpUEHTUPOBOYHO pa3Mephl MOOMIBHI (PyHIAMEHTa KaK
IJIL LUEHTPAJIbHO HarpyskeHHoro Ag = 8,8 M (cM. mpumep 15). Tak kak Ha dyHga-
MEHT ellle JIeHCTBYeT MOMEHT, yBemnunBaeM A, Ha 20 %. A, = 10,5 M”. TIpu coot-
HomeHuu b/l = 0,6 momyuum

b=(10,5-0,6) =2,51 M ; £ =2,51/0,6 = 4,1 m.

Hasnauaem pasmeps! HOJOMIBBL (GyHmamenta b-{ = 2,5-4 mM>. DKCLEHTPHCHUTET,
CO3/1aBa€Mblii MOMEHTOM:

e = Mon/ Noiy =450/1550= 0,29 m.

3nauenue 0,033b = 0,033-4,0 =0,132 m.

Ycaosue e = 0,29 m > 0,033b = 0,132 nokaspIBaeT, 4TO NaHHBIN (QyHIAMEHT He-
00X0AMMO paccUUTaTh KaK BHEIIEHTPEHHO CXKAThIi.

OmpenensieM pacyeTHOE CONPOTHUBJIEHUE OCHOBaHMS st b = 2,5 M mo

dbopmyne 7 [6].
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Ipu yer = 1,15 Yoo = 1,0; k = 1,0; M, = 0,51; Mg = 3,06; Mc = 5,66 o Tabn. 4
[6] nnst rpyHTa OCHOBaHUS € YIJIOM BHYTPEHHETO TpeHus ¢= 20 rpaj.
R=(1,1-1/1)-[0,51-1-2,5-18,0 + 3,06-2,2-18,0 + 5,66-13) = 264,75 «lla.
MakcumanbHOE KpaeBoe€ JaBJieHHWE IMOJ MOJOIIBONW (PyHIaMEHTa HE JOJIKHO
npesbimath 1,2-R, 1. e. 317,7 klla.
Cornacno 1. 2.49 CHulla 02.02.01-83 [6] npou3Benem npoBepKy yciaoBuii: P <
R; Ppax < 1,2 R; Prin 2> 0.
Haiinem naBieHue o moaomBoi GpyHmaMenTa mo ¢popmysie
Py=Non/ (b-€)+vyyp-d=1550/(2,5-4,0 )+ 22-2,2 =203,4 xlla < 264,75 xlla.
Harpy3ka B I10CKOCTH ITOJOIIBBI
Np= 1550 +2,5-4,0-22-2,2 = 2034 xH.
OxcuentpucureT € =450 /2034 = 0,22 cwM.
Haiimem MakcuManbHOE M MUHHMMAJIBHOE KPAEBbIC MABICHUSA IOJ IOJOLIBOM
(dbyHIaMeHTa MPU BHELIGHTPEHHOM 3arpyXeHUU 1o (popmyiam:
Pmax/min = NH (1 * 6 -ej .
A5 1
Praxit = 2034/10-(1 + 6-0,22/4,0) = 270,5 xI1a;
Prinn = 2034/10-(1 — 6-0,22/4,0) = 136,3 I1a.
[IpoBepsieM BBITIOJIHEHUE YCIOBUM
Piax =270,5 < 1,2.R =317,7 klla; Ppyin = 136,3 > 0;

P=2034/10=203,4 <R =264,75 lla.
Y cnoBUs BBIIOJIHAKOTCA.

[Tpumep 18. Omnpenenenue pa3MepoB MOAOUIBBI (PYHIAMEHTAa TPHU HAJTUYHUH
1o/iBaa.

JlaHo. I'pyHT OCHOBaHUs CYIJIMHOK C XapaKTEPUCTUKAMM:

@ = 20°% Cy = 13 ITa; y = 18 kH/m’; Ry = 250 xIIa.

IepBsiit ciioit rpysTa: hy= 1,2 M; v, = 18 kH/™'.

Bropoii cioit rpynTa: hy=2,2 m; y,= 19 kH/M.

Harpy3ka B muiockoctu oopesa ¢pyHnamenta Ha 1 M anunbl crensl 240 kH/m.

DOKCUEHTPHUCHUTET Harpy3KHy B IJIOCKOCTH HAAMOABAIBHOIO NEPeKpbITUs € = 0.

BricoTa noamopHo# CTEHKH ¢ y4eTOM (PUKTHUBHOTO CJIOS

L=d+h,;=34+0,6=4,0mMm.

Cpennee 3HaueHUE yriia ciBura oopaTHoit 3aceinku ¢ = 30° (puc. 3.2).

Pemenne. CpeiHEB3BEIICHHBIN YICIBbHBIM BEC TPYHTa B Mpejieiax TiyOuHbI 3a-
JIOKCHUSI COCTABIISICT:

Y= (18:1,2 +19-2,2)/(1,2-2,2) = 18,65 kH/n.

OmnpenensieM OPUEHTHUPOBOYHYIO IIMPUHY MOJOIIBBI KaK JUisl LIEHTPaJbHO Ha-
Ipy>KeHHOTO yHIaMEHTa 10 popmyIie

b = Non/ (Ro — Yeprd) =240/ (250 — 16-3,4 ) = 1,22 m. [Ipunnmaem Onmxaliniee
3Ha4YeHuE 151 COOpHBIX 0JI0KOB 110 [3].

b=14wm, npu yc1 = 1,1; Yoo = 1,0; k = 1,0; M, = 0,51; Mg = 3,06, Mc = 5,66.
OnpenernsieM pacueTHOE COMPOTUBIIEHUE TPYHTA 10 q)opMyne 7[6].
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Puc. 3.2. PacueTHas cxema QpyHIaMmeHTa

R = (1,1-1/1)-[0,51-1-1,4 + 18 + 3,06-0,6:19 + (3,06 — 1)-2,8:19 + 5,66-13) =
235,3 xl1a.

JlaByieHre Ha MOANOPHYIO CTEHKY Yy MOJOIIBHI (yHIaMEHTa

P =7'Ltg’ (45— ¢/2 ) = 18,65-4-tg>-(45 — 30/2 ) = 24,83 Ila.

VYceunus, NeldCTBYIOMNE B INTIOCKOCTH TOIOMIBHI (PyHIaMEHTa:

oT pynnamenra: Ny =(0,5-2,8 +0,6-1,4)-1-23 = 51,52 xH;

OT Beca IpyHTa Ha ycrynax (yHaameHnTa: Ny = (d — dp)y'wl-(b — b.)2 = 3.4 —
0,6)-18,5-1-(1,4-0,5)/2=33,6 xH.

MOMEHT B TIJIOCKOCTH TTOOIIBHI

Py 0% Ny -/ .42 .
Man = 315 : 0112 O—Nrpn'fl=24’81354 —242 0—33,6-0,47=10,69

kH-Mm;
NII_NOII+N€pII+NFpII 240+51 52+33 6= 325 12 KH
¢=10,69/325,12=10,0329 m;

N
Pmax/min = AH (1 * %)
0}

Piax=325/1,4-1-(1 + 6-:0,033/1,4) = 264,6 kl1a;

PmlnH 199 6 xlla > O

Pmaxn 264,6 <1,2-.R=1,2-235,3=282,4 <R =325,12
Pepn=325,12/1,4-1 = 232 <235,3 kl]a.

Bce YCII0BUA YIOBJICTBOPCHEI.

4. Onpeaesienne 0caaAKu (PyHAaAMEHTA METOIOM MOCJIONHOIO
CYMMHPOBAHMS

[Tpumep 19. Onpenenuts ocaaky pyHaaMeHTa.
Hano. Pasmepsr nonpomBel QyHpamenta b-f = 3-4 m. ['myOuna 3amoskeHust OT
npupoaHoro penbeda 1,4 M. OcHoBanue hyHAaMEHTa CIIOKEHO Ha cynecu hy = 2,18

M; EQ 4 84 MHa Yin= 18 KH/M
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Hoz[cmnaeMHﬁ clI0oil — mecok cpenHel kpynHoctd hy, = 3,98 m; Yoy = 17,7
kH/M’; Ey = 48,41 MITa. YpoBeHb MO3eMHBIX BOJ Ha riiybuue 4,50 M 0T peiseda.
CpeILHee IaBJIeHue 1oj nogomsoi pyngamenta Py, = 0,128 MIla.

BeprukanpHoe — HampspkeHHe ~— Ha  TIIyOMHE — 3aJI0KEHUS
G, =7 -hy +7v,-h, =0,018-0,4 +0,02-1,0 = 0,0272 MITa.

Pemenue. [locienoBaTenbHOCTh pacyeTa OCagKU METOAOM MOCIONHOIO CYMMHU-
poBaHuUs IpUBEIEHA B [2, 3].

OmnpenensieM HanpspKeHHE OT COOCTBEHHOIO Beca TIpyHTa (IPUPOAHOTO WIIH
OBITOBOT0) MO (hopmyJie

n
ZZYi -hy,
1

IJIE N —YUCIO CJIOEB IPyHTa B Ipejeliax IIIyOuHbI Z; Y —
. 3
Ta 1-ro ciost, KH/M’; h; — ToJmpHa MM MOIITHOCTE 3TOTO CJIOS, M.

byHzameHTa

YACIbHBIN BEC TPYH-

0; 0,2 G, =0.
0,018-0,4 = 0,0072 MI]a.
3. Ha xonrakre 2 u 3 cios 0,20, = 0,00144 MI]a.

0, = 0,0072 +0,02-2,18 = 0,0508 MIla; 0,20, =
4. Ha ypoBHE TPyHTOBBIX BOJ
0,3 = 0,0508 +0,0198-1,77 = 0,0858 Mlla; 0,2-:C .3 = 0,01717 MIla.

5. Ilo nomomBe 3 €105 ¢ y4eTOM B3BEIIMBAIOIIETO ICHCTBUS BOJIBI
0,0198 -0,01

1. Ha moBepxHocTy 3eMnu O, =

2. Ha xonTakte 1 ¥ 2 1051 Oy =

0,01016 MIIa.

G o4 = 0,0858 + -2,21=0,0986 MIIa. 0,2-G,44 = 0,01972 MIIa.
1+ 0,693
[To noay4YeHHBIM 3HaYEHUSIM CTPOUM 3ITIOPHI (puc. 4.1).
OnpenensieM TONOJHUTEIBHOE TABIEHUE OT HATPY30K
Y4
. {
OO v e
N 7z, ALULITINTIES AT 20U M7 I 777777— __.'[Z
Lorece rJﬁL*—L‘
27008
5\2 SRTR /7L 0L ] \ Cin =8 ]
N \\ e Q0077
V2/7=7,.9 N a0o895
Tecox X e WL
SO Lig \ L2
AYPIHOL /T
T ke ] Q0575 Q 1
:\: 2.02308 ¥
[X787/74
a2 O
Q029
L9986
Q079

Puc. 4.1. Dnropbl 1ONOJHUTENBHBIX HANPSKEHUI
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Py = P, — Oy = 0,128 — 0,0272 = 0,1008 MIla; coornomenue n = /b =
4/3,0=1,3

3agaauMcsi  cooTHomeHueM & = 0.4,
rpynaTa z; = (§-b)/2 =0,4:3/2=0,6 m.

Hwxnsas rpanuna coxumaeMol Tonmu cootBercTByeT H = 4,86 M mpu G, <
0,20, 0,0196 =0,0196. Pe3ynbraTsl cBonum B Tadm. 4.1.

Ocaaxy ¢yHnamenrta onpenaenseM o ¢popmyse [6]

TOTJa BBICOTA JJICMCHTAPHOTO CJIOA

1 G ,pi T O4pis1) hyy 0,8 (0,1+0,0977 0,0977 + 0,0847
§=p.y 2 @D Toi B2 0,6 + .0,58 |+
1 2 E, 4,84 2
0,0847 + 0,0843 0,0843 + 0,0668 0,0668 + 0,0515
-0,02 + -0,6 + 5 -0,6 +
0,8 0,0515+0,0398 0,0398 + 0,031 0,031+ 0,0247
+ |+ -0,6 + 0,6 + 0,6+ |=
48,41 2 2 2
0,0247 + 0,02 0,02 +0,0196
+ - 0,6 + - 0,06
2 2
=0,0213 m=2,13 c™m.
Taobmuma 4.1
BEPXHOCTH| CIIOS, M
paCTUTENIbHBIN 0,4 0,4 — — — - -
CyIiech 0,00 0,000 | 1,000 | 0,1008
B IJIACTUYHOM 2,58 2,18 4,84 0,60 0,400 | 0,969 0,0977
COCTOSIHUH 1,18 0,787 | 0,840 0,0847
1,20 0,800 | 0,836 | 0,0843
MECOK CpeaHen 1,80 1,200 | 0,663 0,0668
KpyMHOCTH 435 1 LTT 148410 o0 | 1600 | 0540 | 00515
2,95 1,967 | 0,405 | 0,0408
3,00 2,000 | 0,395 | 0,0398
MECOK CpeAaHei 3,60 2,400 | 0,308 0,0310
IIJIOTHOCTH, 6,56 2,21 48,41 4,20 2,800 | 0,245 | 0,0247
HACBIIIEHHBIH BOJIOM 4,80 3,200 | 0,198 0,0200
5,16 3,440 | 0,176 | 0,0178

S.=8cm>S =213 cm,
S, — npeaenbHO JOoMycTUMas ocajika 1o npui. 4 [6].
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IIpunoxenue 1

Bupl necyanbIX IpyHTOB [0 IPaHYJIOMETPUYECKOMY COCTABY

Bun rpynra

Pa3mep vactuu, Mmm

Conepxanue B macce

KpynHee CyXOro rpysra, %
ITecok: rpaBeuCThIN >2 > 25
KPYITHBIHI >0,5 > 50
CpEIIHEN KPYITHOCTH >0,25 > 50
MEJIKUMN >0,1 >75
MbLICBATHIN > 0,1 <75

[Ipunoxenue 2

Bu necyaHbIX TpyHTOB MO IJIOTHOCTH NIPH KO3PPULIMEHTE
IIOPUCTOCTH

CreneHb MIIOTHOCTH TIeCKa
[Tecoxk . cpenHen .
TJIOTHBIN IOTHOCTH PBIXJIBIN
I'paBennCThIN, KPYIIHBIM,
CpeaHEeN KPYITHOCTH <0,55 0,55...0,70 > 0,70
Menkuii <0,60 0,60...0,75 >0,75
ITe1meBaThIM <0,60 0,60...0,8 > 0,80
[Ipunoxenue 3
Pa3HoBUIHOCTU KPYTTHOOOJIOMOYHBIX U TIECYAHBIX TPYHTOB
110 CTETICHHU BJIAKHOCTHU
I'pyHT CreneHp BJIAXKHOCTH
MainoBnakHble 0<Sr<0,5
Bnaxnsie 0,5<Sr<0,8
Hacsimennsie Bo1on 0,8<Sr<1

Tunel TTUHACTHIX I'PYHTOB 11O YMCITY IJIACTUIHOCTHU

[Tpunoxenue 4

HaumenoBaHnue TunoB Yucno njaacTUYHOCTHU
Cyrmiech 0,01 <Ip<0,07
Cyriunok 0,07 <Ip<0,17
I'muna Ip>0,17




IIpunoxenue 5

P&SHOBI/II[HOCTI/I TJIMHHUCTBIX I'PYHTOB I10 ITOKA3aTCJII0 TCKYYCCTH

HaumenoBanue rpyHTOB Koncucrenmums
Cynecu:
TBEpJbIE I, <0
IUIACTUYHBIC 0<I. <1
TEKy4ue [ >1
CyTJIMHKY U TJIMHBL;

TBEP/bIC <0
IOy TBEP/IbIE 0<I.<£0,25
TYrOIJIaCTUYHbBIE 0,25<I.<0,5
MATKOILIaCTUYERIE 0,5<1.<£0,75
TEKy4eIIaCTUYHbIC 0,75<1. <1

TEeKy4ne I >1

[Tpunoxxenue 6

3HaueHMs MoKa3aTesel Mpoca0uYHOCTH

Yucno nnactuaHocTH Ip

1<Ip<10 10< Ip< 14

14 <Ip<22

Iloka3zarens Iss

0,10

0,17

0,24

3HaueHue Vo u 3 JuIsl pa3InuyHbIX TPYHTOB

ITpunoxenue 7

I'pynT Vo B I'pyHt Vo B
KpyrnHoo6oMouHbIE 0,27 0,80 |CyrnuHku 0,35 0,62
ITecku u cynecu 0,30 0,74 | I'munubl 0,41 0,43

[Tpunoxenue 8

3Hauenus K03POUIMEHTOB M, JUISl PA3JIMYHBIX TPYHTOB

Bun 3naueHus K03PPUIHUEHTOB M, IpU KOdPPUITUEHTE
rpyHTa TIOPUCTOCTH €, PABHOM
0,45 0,55 0,65 0,75 0,85 0,95 1,05
Cynecu 4 4 3,5 3 2 — —
CyriauHku 4 4 4.5 4 3 2,5 2
I'muHbI — — 6 6 5,5 5 4,5
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[Tpunoxenue 9

CBojniHas Ta0auIa XapaKTEPUCTUK TPYHTOB (TIpUMeEp)

& dusnueckue MexaHndeckue
. =R
E ] 1 1 1
2 S < z % HIPOM3BO/I- : Eﬂ § ©
o3 5 OCHOBHBIC S & WHACKCAI[MOHHEIC gz = 3
g 2 == HBIE S 9 2

5 = 8| Hamvenosanne s o S E 2
S5 E rpynTa - - -
| E 8
0| < W W | W
§ E E_‘ ys) ’YH L P ’Yd, c, Ip, IL, Sr, mV’,l Ea (PH) CH RO,
SES 0 - % | % — lss | MTa MIla|rpan [Ila) xI1a
% E g kH/™ | kHAM® % A) % kH/M?
1| 2 3 4 5 1671819 10 |11 (12] 13 [14| 15 |16 |17 |18]| 19
1| 0,2 |Pacturenpubii cnoi | — |[13,8 | — | —|— | — — — | = — — - — | = |- -
2 | 3,1 |CyrnuHok

MOy TBEPAbIN 27,1118,4 (25|31 |18 |15,7| 0,71 {13 | 11 |0,75 | — — 19,0 17 [50(240
3 | 6,7 |Cynech miacTu4Hasi,

CpenHen

C)KUMaeMOCTH 26,81 19,0 [15(1912(16,5(0,662 | 7 |43 | 0,6 (0,09 0,05 [14,5|26 | 6 [236
4 | 8,3 |['nmuna mosyTBepaas,

cpenHen

CO)KMMaeMOCTH 27,4120,0 (27 |41 (23 (15,7| 0,74 |18 |22 | 1,0 | — | 0,07 |6,15(22 | 5 |380
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[Tpunoxenue 10

3nauenue kodduimenTa o

Koadbdurment o mais pyHnamMeHToB

C=22/b Kpyrutbix | MIPAMOYTONBHAIX € COOTHOLICHHEM CTOPOH n=//b.paBHBM | jepTOUHBIX
1,0 1,4 1,8 2,4 3,2 5 (n=10)
0 1,000 1,000 1,000 1,000 1,000 1,000 | 1,000 1,000

0,4 0,949 0,960 0,972 0,975 0,976 0,977 | 0,977 0,977

0,8 0,756 0,800 0,848 0,866 0,876 0,879 | 0,881 0,881

1,2 0,547 0,606 0,682 0,717 0,739 0,749 | 0,754 0,755

1,6 0,390 0,449 0,532 0,578 0,612 0,629 | 0,639 0,642

2,0 0,285 0,336 0,414 0,463 0,505 0,530 | 0,545 0,550

2,4 0,214 0,257 0,325 0,374 0,419 0,449 | 0,470 0,477

2,8 0,165 0,201 0,260 0,304 0,349 0,383 | 0,410 0,420

3,2 0,130 0,160 0,210 0,251 0,294 0,329 | 0,360 0,374

3,6 0,106 0,131 0,173 0,209 0,250 0,285 | 0,319 0,337

4,0 0,087 0,108 0,145 0,176 0,214 0,248 | 0,285 0,306

4,4 0,073 0,091 0,123 0,150 0,185 0,218 | 0,255 0,280

4,8 0,062 0,077 0,105 0,130 0,161 0,192 | 0,230 0,258

5,2 0,053 0,067 0,091 0,113 0,141 0,170 | 0,208 0,239

5,6 0,046 0,058 0,079 0,099 0,124 0,152 | 0,189 0,223

6,0 0,040 0,051 0,070 0,087 0,110 0,136 | 0,173 0,208

6,4 0,036 0,045 0,062 0,077 0,099 0,122 | 0,158 0,196

6,8 0,031 0,040 0,055 0,064 0,088 0,110 | 0,145 0,185

7,2 0,028 0,036 0,049 0,062 0,080 0,100 | 0,133 0,175

7,6 0,024 0,032 0,044 0,056 0,072 0,091 | 0,123 0,166

8,0 0,022 0,029 0,040 0,051 0,066 0,084 | 0,113 0,158

8,4 0,021 0,026 0,037 0,046 0,060 0,077 | 0,105 0,150

8,8 0,019 0,024 0,033 0,042 0,055 0,071 | 0,098 0,143

9,2 0,017 0,022 0,031 0,039 0,051 0,065 | 0,091 0,137

9,6 0,016 0,020 0,028 0,036 0,047 0,060 | 0,085 0,132

10,0 0,015 0,019 0,026 0,033 0,043 0,056 | 0,079 0,126

10,4 0,014 0,017 0,024 0,031 0,040 0,052 | 0,074 0,122

10,8 0,013 0,016 0,022 0,029 0,037 0,049 | 0,069 0,117

11,2 0,012 0,015 0,021 0,027 0,035 0,045 | 0,065 0,113

11,6 0,011 0,014 0,020 0,025 0,033 0,042 | 0,061 0,109

12,0 0,010 0,013 0,018 0,023 0,031 0,040 | 0,058 0,106
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[Tpunoxenue 11

Pacuernsbie conpoTuBiieHust £ KpyITHOOOJIOMOYHBIX TPYHTOB

KpynHoo0610MOUHBIE TPYHTHI

3nauenus A, MIla

l"aneynnkoBbIe (IIIEOCHUCTHIE) C 3AITOJTHUTEIICM:
MIECUaHbIM;
TJIMHUCTBIM TIPH MOKAa3aTesie TeKYyUYeCTH:

Iy £0,5

0,5< 1; £0,75
I'paBuiinble (ApECBAHBIE) C 3aIIOJIHUTEIEM:
MeCYAHBIM;
TJIMHUCTBIM MIPU MIOKa3aTese TeKyUeCTH:

I; £05

0,5< f; £0,75

600

450
400

500

400
350

PacuetHbie COIMIPOTHUBJICHUA REI IICCKOB

3navenus £y, klla, B 3aBUcuMOCTH
[Tecku OT IIOTHOCTH CJI0KE€HMS IIECKOB
IUIOTHBIC CpEIHEH MIOTHOCTH

Kpynnsie 600 500
Cpenneit KpynmHOCTH 500 400
Menkue:

MaJIOBIaKHEIE 400 300

BJIQ)KHBIE U HACKHIIIIEHHBIE BOION 300 200
IIe1neBaThIe:

MaJIOBJIaKHEIC 300 250

BIaKHBIE 200 150

HACBIIIEHHBIE BOION 150 100

PacueTHbie conpoTUBIIeHUs Ry TJIIMHUCTBIX (HEMPOCAI0YHBIX) TPYHTOB

3HaveHus £y, klla,
['maaucteie | Koaddunuent
IIPU TI0Ka3aTele TeKy4eCTH TPYHTa

TPYHTBI MOPUCTOCTH &
g L= 0 g L=
Cviecn 0,5 300 200
’ 0,7 250 150
0,5 350 250
CyrinuHku 0,7 250 180
1,0 200 100
0,5 600 400
. 0,6 500 300
0,8 300 200
1,1 250 100
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